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Αριθ. 1

Ελληνική Πολιτεία
Η επί των Ναυτικών Γραμματεία της Επικρατείας

Προς τον Εξοχώτατον Α’ Στόλαρχον Λόρδον Κόχραν

Δεν σας λανθάνει εις πόσον κρισιμοτάτην και επικίνδυνον εν ταυτώ θέσιν ευρίσκεται ήδη η
Πατρίς, εκ της πτώσεως του Φρουρίου των Αθήνων, το οποίον ήτον και εθεωρείτο το τελευταίον
προπύργιον της Στερεάς Ελλάδος. Το δυστύχημα τούτο είναι επόμενον να φέρη την εσχάτην
απελπισίαν εις τους κατοίκους της Στερεάς Ελλάδος, και είναι κίνδυνος μέγας να προκύψωσιν
απευκταία και ολεθριώτατα επακολουθήματα.

Ο εχθρός, μετά την πτώσιν του Μεσολογγίου, βλέπων την δυσκολίαν να καθυποτάξη τας
επαρχίας της Στερεάς Ελλάδος διά των όπλων, εμεταχειρίσθη τον πολιτικόν τρόπον, διά του οποίου
κει επέτυχεν. Αλλ’επειδή ούτε τα όπλα των κατοίκων εσύναξαν όλα, ούτε οι δοθεντες εις αυτόν
όμηροι ήσαν εκ των προυχόντων, έλαβον διά τούτο επομένως τον καιρόν σχεδόν όλαι αι επαρχίαι της
Στερεάς Ελλάδος, και άδραξαν εκ νέου τα όπλα κατά του εχθρού. Σήμερον όμως ο εχθρός λαμβάνη
πάντα διαφορετικά μέτρα. Απαιτεί παρά των κατοίκων τα όπλα όλα χωρίς εξαίρεσιν, απαιτεί και
ομήρους τους προύχοντας, και οικογενείας των σημαντικωτέρων πολιτικών και πολεμιστών.

Βλέπετε λοιπόν, ότι κινδυνεύομεν να χάσωμεν εις μίαν στιγμήν διά πάντα όλην την Στερεάν
Ελλάδα, της οποίας οι κάτοικοι κατ…μένοι εις την εσχάτην απελπισίαν, θέλουν ζητήσει άφευκτα την
σωτηρίαν των εις την υποταγήν, ενδίδοντες εις τας απαιτήσεις του εχθρού, εάν δεν προλάβωμεν με τα
πλέον δραστήρια μέτρα να τους εμψυχώσωμεν, και να υποστηρίξωμεν τους αγώνας των.

Η Κυβέρνησις συσκεφθείσα και μετ’άλλων πολλών ειδημόνων, εν μέτρον μόνον ενέκρινε
σωτηριωδέστατον εις την παρούσαν κρισιμωτάτην περίστασιν, και εις την ασφάλειαν της Στερεάς
Ελλάδος το μόνον συντελεστικότατον. Τούτο δε είναι να εκπλεύσωσιν όσον τάχιστα πλοία τινά
πολεμικά εις τον Κορινθιακόν Κόλπον, τα οποία αφ’ου καταδιώξωσιν, ή και συλλάβωσι τα εκεί
ευρισκόμενα εχθρικά πλοία εις τόσον βαθμόν θέλουν ενθαρρύνη τους κατοίκους της Στερεάς
Ελλάδος, ώστε με την σύμπραξιν των ελληνικών στρατευμάτων, τα οποία θέλουν πάραυτα
συγκεντρωθή εις εκείνα τα μέρα, εμπορεί ταυτοχρόνως να ενεργηθή εκ συμφώνου διά ξηράς και
θαλάσσης κίνημα κατά της εχθρικής θέσεως, η επιτυχία του οποίου θέλει μεταβάλει αναμφιβόλως τας
τύχας των πραγμάτων, και όχι μόνον τότε [1] η Στερεά Ελλάς εξασφαλίζεται, αλλά και προόδου, όχι
ευκαταφρονήτου θέλουν δοθή αφορμαί.

Την γνώμην ταύτην η Κυβέρνησις συνιστά ως κοινήν γνώμην όλων εκείνων, όσοι έχουσιν
ακριβή ιδέαν της εσωτερικής και πολεμικής καταστάσεως της Στερεάς Ελλάδος, και του παθήματος
των κατοίκων της.

Αυτό το έγκλειστον αντίγραφον της προς την Κυβέρνησιν αναφοράς του Στρατηγού Ιωάννου
Ρούκη, πληροφορείσθε την ενεστώσαν κατάστασιν της Στερεάς Ελλάδος, και την ανάγκην να
επιταχυνθή όσον το συντομώτερον η έκπλευσις των πλοίων εις τον Κορινθιακόν Κόλπον. Απαιτείται
δε να συνεννοηθείτε εγκαίρως και μετά του Αρχιστρατήγου, προς τον οποίον εγράφησαν
ταυτοχρόνως τα δέοντα.

Πεποίθεται δε η Κυβέρνησις εις το μεγαλεπήβολον και επιχειρηματικόν του χαρακτήρος Σας,
και εις την εγνωσμένην Σας δραστηριότητα, δεν αμφιβάλλει, ότι ούτε στιγμήν δεν θέλετε χάση, διά
να βάλετε εις ενέργειαν το προκείμενον σχέδιον, με του οποίου τας επιτυχείς εκβάσεις εύχεται να
χαροποιηθή όσον ούπω.
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